

学习贯彻党的十九届五中全会精神

16. 如何理解“十四五”时期社会文明程度得到新提高、国家治理效能得到新提升?

社会文明程度得到新提高、国家治理效能得到新提升,是《建议》提出的“十四五”时期经济社会发展要努力实现的两大主要目标。

第一,社会文明程度得到新提高。《建议》提出,要使社会主义核心价值观深入人心,人民思想道德素质、科学文化素质和身心健康素质明显提高,公共文化服务体系和文化产业体系更加健全,人民精神文化生活日益丰富,中华文化影响力进一步提升,中华民族凝聚力进一步增强。

文化是一个国家、一个民族的灵魂。文化兴则国运兴,文化强则民族强。党的十八大以来,我们党提出包括文化自信在内的“四个自信”。在坚定文化自信方面,需要增强文化自觉,坚持走中国特色社会主义文化发展道路,使国民素质和社会文明程度不断提高,国家文化软实力和中华文化影响力日益彰显。当前,世界正经历百年未有之大变局,《建议》要求全党统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,推动文化事业和文化产业更加繁荣发展,为复兴伟业提供强大精神支撑。“十四五”时期的文化建设要把社会主义核心价值观融入经济社会发展各领域,大力弘扬中国精神、传播中国价值、凝聚中国力量,推动形成适应新时代要求的思想观念、精神面貌、文明风尚、行为规范,不断提升人民思想觉悟、道德水准、文明素养和全社会文明程度;要健全公共文化服务体系,提升公共文化服务水平,全面繁荣新闻出版、广播影视、文学艺术、哲学社会科学事业,不断推出反映时代新气象、讴歌人民新创造的文艺精品,保护好传承好利用好文物古迹和非物质文化遗产,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展;要深化文化体制改革,健全现代文化产业体系和市场体系,培育发展新型文化企业、文化业态、文化消费模式,扩大优质文化产品供给;要推动中华文化走向世界,讲好中国故事,增强国家文化软实力。

第二,国家治理效能得到新提升。《建议》提出,在“十四五”时期,要实现社会主义民主法治更加健全,社会公平正义进一步彰显,国家行政体系更加完善,政府作用更好发挥,行政效率和公信力显著提升,社会治理特别是基层治理水平明显提高,防范化解重大风险体制机制不断健全,突发公共事件应急能力显著增强,自然灾害防御水平明显提升,发展安全保障更加有力,国防和军队现代化迈出重大步伐。

中国特色社会主义制度具有强大生命力和显著优势,是当代中国发展进步的根本保证。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把制度建设放到更加突出的位置,在加强和完善国家治理方面取得历史性成就,中国特色社会主义制度更加完善,国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高。进入新发展阶段,为应对风险挑战、赢得战略主动,顺利实现第二个百年奋斗目标,就要与时俱进坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。“十四五”时期,要锚定到2035年基本实现国家治理体系和治理能力现代化,基本建成法治国家、法治政府、法治社会的目标要求,按照党的十九届四中全会《决定》作出的顶层设计,推动各方面制度更加定型、国家治理效能得到新提升。要健全人民当家作主制度体系,加强社会主义民主法治建设,健全党和国家监督体系,深化行政管理体制改革,构建基层社会治理新格局,完善防范化解重大风险和突发公共事件应急体制机制,提升安全发展能力,建设更高水平的平安中国,全面推进国防和军队现代化,坚决维护香港、澳门长期繁荣稳定,坚定推进两岸关系和平发展和祖国统一。

(据《党的十九届五中全会〈建议〉学习辅导百问》(十六))

钢盛公司

党员带头筑牢森林防火屏障

本报讯(通讯员 王新龙 杨 棋)为有效避免森林火灾的发生,钢盛公司充分发挥党员先锋模范作用,组织相关职能部门人员,加强护林防火,全力做好护林防火工作,筑牢森林防火安全屏障。

防患于未然。为了提高现场灭火实战水平,该公司组织护林防火人员进行了“清明节防火演练”,通过演练使全体护林防火人员提高防火意识,进入临战状态,随时做好扑救应急准备,做到关键时刻拉得出、冲得上、打的赢;积极利用科技手段进行森林防火,组织专业监控技术人员现场调研,从公园护林防火实际出发,提出4G监控安装方案,经过紧张施工,目前完成4G监控安装任务,已覆盖周边重点区域,让技防和人防共同发力;积极协调保卫部在“清明节”特险期出动两辆消防车和多名消防指战员对公园重点防火区域进行全方位的防控。

拉紧巡逻值守弦。实行网格化管理,把好人山关、入口关,关键卡口和重点区域实施管控责任到人,确保每个卡点、重点区域都有专人盯防,严格落实24小时值守制度,切实做到“封住山、看住人、管住火”;着重管理好登山步道沿线的巡查值守,保证防火灭火物资充足;

干部人事动态

任命(聘任):

推荐王继伟同志为太原钢铁(集团)国际经济贸易有限公司副经理人选。

推荐李健同志为山西宝太新金属开发有限公司经理(副厂部级)人选。

免去(解聘):

李庆忠同志不再担任山西宝太新金属开发有限公司经理(副厂部级)职务。

侯建军同志的山西太钢不锈钢股份有限公司营销中心党委副书记,侯建军同志不再担任山西太钢不锈钢股份有限公司营销中心工会主席职务。



对进入的所有车辆和人员进行核查,做到“五查”,查火、查烟、查香、查炮、查纸,确保火源不入林、火种不上山。

党员冲锋在前。党员带头拉起防火网,清晨六点,他们已经站在防火一线,不间断巡查、全天候值守;各级值班人员履职尽责、忠于职守,护林防火特险期未发生一起火情。



图片新闻

近日,钢管公司党委在全体党员中开展了党史巡回宣讲活动,挑选内部讲师深入各党支部进行巡回授课,通过生动的故事、重大的历史事件使党的历史深入党员心中,让党员能通过学党史更深刻地感知到老一辈革命家抛头颅洒热血的伟大精神,找寻自己的入党初心,珍惜现在的美好生活,充分发挥党员的先锋模范作用,为企业发展贡献力量。 吕茹摄

“身临其境”学党史“沉浸体验”促发展

太钢冷轧硅钢厂组织党员、青年职工参观太钢博物馆

本报讯(通讯员 申 耀)在太钢集团党史学习深入推进如火如荼的特殊时刻,太钢冷轧硅钢厂党委组织部分党员代表与新入职大学生参观了太钢博物园。参观一行人通过集中参观、专业讲解、深度交流、可视化展示及沉浸式体验,“身临其境”地了解了太钢走过的辉煌历程,极大地丰富了党史学习教育内涵,推动了冷轧硅钢厂党史教育走实、走深、走心。

进入厂史展览馆,大家按照西北钢魂、百炼特钢、不锈之路、战略新篇、

绿色跨越等几大板块,全方位、多层次地详细了解了太钢的发展史,当了解到习近平总书记先后三次调研太钢,指导太钢的生产与创新工作,大家更是备受鼓舞,纷纷表示从太钢的辉煌发展史中汲取到了奋进的力量,一定要为太钢的高质量发展贡献我们这一代人的青春和力量。

参观结束后,党员代表纷纷表示,今年是中国共产党建党一百周年华诞,也是太钢集团加入中国宝武大家庭的发展元年。作为一名青年党员,

要在今后的工作中立足岗位,脚踏实地,充分发挥专业优势与党员模范带头作用,为硅钢厂的发展贡献力量。活动最后,该厂党委副书记要求党员代表与新入职大学生深入贯彻习近平总书记视察太钢重要讲话精神,全身心投入到党史学习中,把党的故事与太钢发展史紧密结合,充分发挥“三牛精神”,以创新、务实的工作态度迎接新的挑战,在奋进新时代、开启新征程中展现党员职工与青年职工“同一个宝武”的责任与担当。